
WHITE  DEMOCRATS  HAVE  A
RELIGION PROBLEM
The  Pew  Research  Center  recently  released  a  survey  on
religion’s role in society. Of particular interest to the
Catholic League are those Americans who are religion-friendly
versus those who are not.

The majority of Americans believe that churches and religious
organizations  (a)  do  more  good  than  harm  (b)  strengthen
morality in society, and (c) mostly bring people together.
That is a good sign. But this is not true of Democrats in
general, and of white Democrats, in particular.

While a clear majority of Republicans (71%) believe religion
does more good than harm, only 44% of Democrats believe this
is true. Republicans are also more likely to see religion as
an agent that strengthens morality (68%) versus only 41% of
Democrats. Does religion mostly bring people together? Yes,
say 65% of Republicans; just 39% of Democrats feel this way.

When broken down by race, it is clear that white Democrats
differ sharply with black Democrats. Regarding the issue of
religion doing more good than harm, 57% of blacks say this is
true while only 39% of whites agree. The majority of blacks
(52%) contend that religion strengthens morality in society
and that it mostly brings people together. Just a third of
whites think this way about these two issues (35% and 32%,
respectively). Hispanics fell in between on these matters.

It  is  striking  that  a  plurality  of  white  Democrats  see
religion as mostly pushing people apart (36% feel this way as
opposed to 32% who think religion brings people together).
Only 21% of black Democrats maintain that religion mostly
pushes people apart.

The  relative  hostility  on  the  part  of  Democrats  to
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religion—largely driven by whites—is not lost on the public.
When  asked  if  the  Republican  Party  is  generally  friendly
toward religion, 54% agreed but only 19% said the Democratic
Party was.

Which  professions  are  the  most  unfriendly  to  religion?
University professors and news reporters and news media. It is
hardly  a  secret  that  the  vast  majority  of  professors  and
reporters are Democrats and that they are not exactly known
for being religion-friendly.

What  makes  this  situation  so  sad  is  that  throughout  the
twentieth century, up until the time of Reagan, the Democratic
Party was the home for most Catholics. But given the Party’s
positions on abortion, marriage, religious liberty, and other
moral issues, many Catholics have strayed, becoming either
Republicans or independents.

Looks like the Dems have a religion problem, especially white
Democrats.


